
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 54 

Ata da Sexta Reunião da Quarta Sessão Ordinária do 

Sétimo Período da Décima Nona Legislatura, realizada 

no dia 22 de Fevereiro de 2024. 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão 

do dia 20/02/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008, 009, 

010, 011 e 012/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram 

de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Ofício nº. 091/2024/GOV/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento 

nº. 002/2024, de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva.  

Ofício nº 037/GABSME/2024, do Secretário Municipal de Educação, 

Deyvison Silvestre Rosa, convidando todos os Vereadores para participar 

da reunião de abertura do processo de avaliação das inscrições registradas 

no processo seletivo, no período de 19 a 23 de fevereiro de 2024, a ser 

realizada no dia 26/02/2024 (segunda-feira), às 10 horas, no auditório da 

Secretaria Municipal de Educação, sito à Av. Nilo Peçanha, nº 506, 

Centro, Valença/RJ. Ofício nº. 18/SMMA/2024, do Secretário Municipal 

de Meio Ambiente. Guilherme de Oliveira Reis, convidando os 

Vereadores para o evento Descarte Solidário, a ser realizado no Jardim de 

Cima, no dia 24 de fevereiro, de 8 às 15 horas; solicitando também que 
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seja divulgado aos demais da Casa. Projeto de Resolução nº. 02/2024, de 

22/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que concede o 

Titulo Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. Cristiano Gama de 

Almeida e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto 

de Lei Ordinária nº. 26/2024, de 22/02/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, que institui o Sistema Municipal de Incentivo aos projetos 

esportivos/paraesportivos e culturais – Incentivos Fiscais – ISS e IPTU – 

no Município de Valença e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 100/2023, de 19/10/2023, do Vereador Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a Rua Projetada “B”, 

localizada no Bairro Jardim Seresta – Distrito de Conservatória, 

Valença/RJ, com o nome do Sr. José Carlos Pereira e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para a Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 108/2023, de 24/10/2023, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, que denomina o prédio onde 

funciona a parte administrativa da Prefeitura Municipal de Valença de 

“Centro Administrativo Municipal Fernando Pereira Graça” e dá outras 

providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para a Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 110/2023, de 16/11/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a quadra 

poliesportiva localizada em Alberto Furtado – Valença/RJ, com o nome 

do Sr. Nélio Diniz da Silva e dá outras providências, favorável à 

tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para a Comissão de 

Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 111/2023, de 16/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre a promoção dos direitos da pessoa com 

deficiência, idosos e mobilidade urbana no Município de Valença e dá 

outras providências, favorável à tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Portadores de 

Deficiência e Idosos. Requerimento n°. 26/2024, de 22/02/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize Junto à Secretaria responsável as seguintes 

informações e serviços quanto à alimentação (lanches) fornecida para o 

paciente que faz tratamento em outra cidade e usa do transporte da Prefeitura: 

1- Anexar comprovantes de todo o processo de aquisição de alimento para o 

fornecimento destes lanches; 2- Informar como é feito o armazenamento e 

controle destes lanches. Existe supervisão de profissional? Anexar 
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comprovantes; 3- Quais a medidas tomadas para que este lanche não seja 

fornecido com a sua data de validade já vencida? 4- Quem é o profissional 

responsável por esta administração desde quando chega o lanche até sua 

entrega na mão do paciente? Ele faz o controle e observa a validade antes da 

entrega? Favor comprovar a conduta. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 27/2024, de 22/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize Junto à Secretaria responsável as seguintes informações e serviços 

quanto aos terrenos baldios com acúmulo de lixo: 1- Como é feita a 

fiscalização destes locais atualmente? 2- A Prefeitura tem aplicado o Código 

de Postura em seu Art. 34, parágrafo único e 40 com aplicação das multas? 

Inclusiva observando a LC 264/2023 de autoria deste Vereador que majorou a 

multa a ser aplicada? 3- Qual canal de denúncia o cidadão pode utilizar para 

relatar quando localizar um terreno baldio com lixo? Favor informar um 

telefone, e-mail, whatsapp ou local e o procedimento a ser tomado. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 28/2024, de 22/02/2024, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, solicitando da concessionária MRS Logística, 

através de sua Gerente Geral de Relações Institucionais, Sra. Rosa Cassar, que 

seja feito um estudo da viabilidade técnica, simultaneamente com o 

desenvolvimento de um projeto paisagístico, em parceria com a Prefeitura 

Municipal de Valença-RJ, para implantação de uma praça pública com uma 

quadra de esportes, no Distrito de Barão de Juparanã, que compreende um 

curto trecho às margens da Rua Barão de Santa Mônica, e se possível, que 

também seja feita a reconstrução do parque infantil (playground) em um dos 

canteiros da Praça Duque de Caxias, naquele distrito. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 29/2024, de 22/02/2024, do Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos aos responsáveis pelo funcionamento do tão esperado Projeto do 

Castramóvel em nosso município: Sr. José Rogério Moura de Almeida Neto 

(Presidente da UNIFAA), Sr. Márcio Martins da Costa (Magnífico Reitor da 

UNIFAA), Sr. Cyro Guimarães (Gerente de Sustentabilidade da UNIFAA), 

Sra. Valesca Oliveira de Souza (Coordenadora da Policlínica Veterinária de 

Pequenos Animais), Sr. Luiz Fernando Furtado da Graça (Prefeito Municipal), 

Sr. Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Ex-Deputado Federal), 

Sr. Omar Figueira Neto (Diretor da Vigilância Sanitária), Sra. Ana Luiza 

Pereira Duboc (Médica Veterinária), Sra. Monique Fria Graça (Médica 

Veterinária). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 49/2024, de 

22/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, com cópia ao Coordenador de Trânsito, Ricardo José Nogueira 
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Pereira, solicitando o que segue: 1- Pintura de uma faixa e pedestres em frente 

à Escola Professora Maria da Glória Giffoni, no Bairro São Francisco; 2- 

Pintura de sinalização horizontal “PARE”, nas ruas do centro do bairro, a fim 

de organizar o trânsito e demonstrar de quem é a preferência nos cruzamentos; 

3- Pintura dos quebra-molas existentes conforme legislação vigente. Indicação 

n°. 50/2024, de 22/02/2024, do Vereador Bernardo Souza, Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, solicitando que seja 

realizada a cobertura – telhado da quadra poliesportiva da Avenida Borba. 

Indicação n°. 51/2024, de 22/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, que seja realizado urgentemente o 

reparo nas caixas de fiação elétrica, demais pontos e ainda nos padrões e caixa 

de disjuntores ou semelhantes de todo o Jardim de Cima e Jardim de Baixo. 

Indicação n°. 52/2024, de 22/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, 

ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, ao Secretário Municipal de Saúde e ao Chefe da Vigilância Sanitária, 

solicitando o envio do carro fumacê, bem como uma equipe da Vigilância 

Sanitária para vistoria, varredura e orientação à população de Conservatória, 

com vistas ao combate a pernilongos e ao mosquito aedes aegypti, transmissor 

de dengue, chicungunya e zika. Indicação n°. 53/2024, de 22/02/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Comandante da Guarda 

Municipal, solicitando que seja estudada e revista a conversão que os 

motoristas estão fazendo para acesso ao estacionamento do Supermercado 

Casa do Arroz, vindo da Av. Geraldo de Lima Bastos (Posto do Junior) e 

seguindo direto para a Rua Gumercindo de Oliveira. Indicação n°. 54/2024, de 

22/02/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que seja feita a 

limpeza e revitalização da praça do Bairro Chacrinha. Indicação n°. 55/2024, 

de 22/02/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, 

solicitando que seja feita limpeza geral nas margens da Rodovia do Contorno. 

Indicação n°. 56/2024, de 22/02/2024, do Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que viabilize através do setor responsável, a realização 

de reforma da minirrodoviária do Distrito de Parapeúna. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. 

Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre um dos requerimentos que apresentou hoje, 

solicitando informações sobre os lanches fornecidos aos pacientes que fazem 

tratamento em outras cidades e usa o transporte da Prefeitura, pois recebeu 
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várias denúncias que os mesmos estavam vencidos. Teceu comentários 

também sobre o outro requerimento que apresentou, solicitando informação 

sobre os terrenos baldios com acúmulo de lixo. Teceu comentários sobre a 

indicação que apresentou, solicitando que seja realizado urgentemente o 

reparo nas caixas de fiação elétrica, demais pontos e ainda nos padrões e caixa 

de disjuntores ou semelhantes de todo o Jardim de Cima e Jardim de Baixo. 

Fez menção ao seu pedido para troca de duas lâmpadas na Rua Eugênio Rosa, 

no Bairro Varginha. Comentou que o Vereador Celsinho fez um projeto de lei, 

que é 0800, para a troca de lâmpada. Fez menção à fila para marcação de 

consulta no Hospital Escola, onde tinha muita gente tomando chuva porque 

não tinha marquise. Disse que tem que pensar num plano para esses pacientes, 

para que não fiquem na chuva. Fez menção à falta de leite na farmácia 

municipal, assim como a falta de remédios, dizendo que vem pedindo e 

fiscalizando. Disse que vai novamente na Secretaria de Saúde e vai fazer um 

vídeo apresentando quais os tipos de leite que tem ali, e que possam dar uma 

satisfação quando chegará esse leite. Parabenizou o SOS Sul Fluminense, da 

Cintia Vasconcelos, e pediu a todos que tragam doações, pois o posto de 

coleta será nessa Casa. Deixou sua solidariedade a todos de Barra do Pirai. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre as indicações que apresentou na terça-feira e 

hoje, solicitando o envio do carro fumacê, bem como uma equipe da 

Vigilância Sanitária para vistoria, varredura e orientação à população da 

localidade de Pedro Carlos e de Conservatória, com vistas ao combate a 

pernilongos e ao mosquito aedes aegypti, transmissor de dengue, chicungunya 

e zika. Disse que aquela região tem somente dois Agentes de Endemias, para 

cobrir uma área tão extensa como o Distrito de Conservatória e mais a 

localidade de Pedro Carlos. Fez menção com relação ao primeiro núcleo de 

atendimento que vai ter, que é uma junção da Secretaria de Educação com a 

Secretaria de Saúde e a Secretaria de Assistência Social, onde era a Escola 

José Alves da Mota, que foi desativada, dizendo que fica muito feliz. Falou 

sobre a necessidade da presença do Agente Comunitário de Saúde para a 

localidade do Rancho Novo; teceu comentários a respeito. Comentou sobre o 

Projeto de Resolução que foi apresentado nessa Casa, de autoria do Vereador 

David Nogueira, o qual assinou, que cria a Comissão Especial de 

Acompanhamento da Desapropriação do Casarão “Solar dos Nogueiras”, 

promovida pelo Estado do Rio de Janeiro, explicando que esse projeto tem 

por objetivo a mediação. Informou que a vontade da família nesse momento é 

que medeiem o assunto e que a família retome a obra do Casarão, já 

chancelada pelo INEPAC e por todos os órgãos e que realmente tracem uma 

solução para que isso não se torne mais um imbróglio jurídico em nossa 

cidade. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou 

a todos. Disse que foi muito pertinente a Vereadora que lhe antecedeu em 

falar situações de casarios tombados. Deixou uma proposta para que possam 

amadurecer essa questão de tombamento dentro do município de Valença e 

criar essa Comissão Especial; pediu que essa questão seja mais abrangente, 
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tecendo comentários a respeito. Sugeriu à Mesa Diretora que se crie não só 

uma Comissão para se falar sobre o Casarão, mas para todos os tombamentos 

da cidade, para não tornar o Casarão um termo político. Disse que todas as 

coisas têm que ter início, meio e fim. Falou que com muita honra fez parte da 

CPI da Educação, mudou-se o Secretário e o resultado está vindo. Disse que 

precisam discutir também a pavimentação da rua em frente à Câmara (Praça 

XV de Novembro). Pediu a reavaliação da Mesa Diretora para o percentual de 

aumento para os funcionários da Casa, pois achou pouco o índice que foi 

aplicado de 4,62%; disse que a Câmara tem orçamento para melhorar. Falou 

que tem hoje uma Câmara que economiza e está com responsabilidade no 

orçamento do município e do legislativo. Disse que vai fazer um requerimento 

para a Guarda Trânsito rever essa situação da saída do Colégio Arcoverde. 

Relatou que o Rener, da empresa HJ, que ganhou a licitação de pavimentação 

dentro do Município de Valença lhe telefonou hoje, falando que a solicitação 

que fez vai ser realizada no Distrito de Conservatória, e até o final de março 

vai asfaltar a Rua do 120 e a rua no Jardim Seresta, com um asfalto de 

excelência. Disse que os Vereadores são pagos para trabalhar e palanque é 

para depois. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Comentou que na sessão passada apresentou uma 

proposição, pedindo um redutor de velocidade, pardal ou quebra-mola na 

Rodovia Clóvis Correa, após do viaduto do Canteiro, onde frequentemente 

ocorrem acidentes; teceu comentários a respeito. O Vereador Celsinho do Bar 

pediu um aparte. Fez menção à questão do descarte solidário, dizendo que 

precisa arrumar um local para que o descarte possa ser feito diariamente e não 

só em um dia específico. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Prestou sua solidariedade à Prefeita de Paracambi, 

Lucimar Cristina, ao Prefeito de Paulo de Frontin, Maneco Artemenco, ao 

Prefeito de Mendes, Jorge Henrique e ao Prefeito de Barra do Piraí, Mário 

Esteves, pelas chuvas que ocorreram na noite de ontem. Pediu mil desculpas 

aos servidores da Câmara Municipal de Valença e aos assessores, pelo 

aumento pífio e insignificante que a Câmara concedeu, onde a projeção 

poderia ser muito maior; achou muito abaixo daquilo que se esperava. Disse 

que os Vereadores não têm mais a cópia dos projetos. Comentou que na 

semana passada fizeram referência ao valor absurdo do palmtop, achando que 

o mesmo é simplesmente sim ou não; informou que o mesmo tinha o 

expediente, tinhas as Comissões e todos os projetos, bastando apenas clicar. 

Fez menção à questão da digitalização, que também foi levantada na sessão 

passada. Disse que ainda tem a questão dos veículos. Teceu comentários sobre 

as melhorias que realizou na Câmara, citando a questão da parte elétrica, os 

canteiros e o jardim, o uniforme dos servidores, valorização dos móveis; disse 

que houve um progresso significativo naquilo que se propôs a fazer. Com 

relação à desapropriação, disse que isso sempre será uma bandeira política; 

falou que a primeira desapropriação política, que custou caro ao Estado, está 

fechada em Barão de Juparanã, que é a Clínica de Dependentes Químicos, que 

durou de 8 a 10 anos e serviu só para fazer política. Relatou que na Varginha 
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teve uma desapropriação para construir uma creche, na beira do asfalto 

(desapropriação litigiosa). Disse que teve depois a desapropriação da Santa 

Casa, do Hospital, que não pagaram a última parcela, e isso serviu para fazer 

política; falou que quem tocou a obra foi o próprio Deputado. Falou que tem 

agora a questão da Ferreira Guimarães, que foi uma das desapropriações que 

ainda deixou um buraco e hoje não funciona para nada. Disse que agora tem a 

possível desapropriação do Casarão, onde o município ofertou 2 milhões e 

700 mil reais ao espólio do Jannuzzi, mas desistiu, e entrou o Estado, 

ofertando 900 mil reais. Comentou que falaram que ele (Naldo) deveria tomar 

chá de camomila, dizendo que deveriam tomar clonazepan, no dia 1º de 

janeiro de 2021, quando lhe tomaram o microfone das mãos e lhe agrediram. 

Disse que tem sua independência política e não se alia às coisas que não são 

morais. Relatou que apresentou um requerimento à MRS, por achar que a 

mesma pode fazer muito mais por Barão de Juparanã. O Vereador Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse 

que não vai alimentar essa polêmica e hoje vai se preservar do direito de ficar 

calado. Falou que vai chegando o período eleitoral e está todo mundo ficando 

exaltado e nervoso. Acha que não tem nada que falar. Disse que a eleição está 

chegando e é a população que vai escolher. Falou que vai seguir em frente em 

sua caminhada e seja o que Deus quiser, pois Deus está sempre no controle. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a 

todos. Comentou que hoje viu e na última sessão também falou em relação a 

montar uma Comissão para auxiliar a família Jannuzzi quanto à questão do 

Casarão. Disse que acho justo, mas também acha justo que a Rua Padre 

Argemiro também seja assistida da mesma forma. Informou que vai entrar 

com um pedido na próxima sessão, para o pessoal da Rua Padre Argemiro, 

para eles também serem assistidos. Comentou que também está recebendo 

reclamações sobre os lanches, dizendo que é por isso que o requerimento do 

Vereador Eduardo Hanke é tão importante. Relatou que hoje teve que ir ao 

Rio e viu o caos que está em Piraí, Barra do Piraí, Mendes e Paracambi. Disse 

que tem um amigo, Cristiano Almeida, que está entrando hoje com um Título 

de Benemérito ao mesmo, que também tem ajudado muito, através de seu 

cargo, na Secretaria de Cultura do Estado, e tem sido presente e atuante na 

cidade Valença e vai estar na audiência pública, no sábado, em relação ao 

Conselho de Cultura que será restabelecido; teceu comentários sobre o 

mesmo. Enviou sua solidariedade a essas cidades que foram atingidas pelas 

fortes chuvas, assim como o Vereador Naldo. Percebe que não só Valença, 

mas como também os municípios vizinhos não têm feito o dever de casa em 

alguns aspectos, como a captação de água da chuva e escoamento. Torce para 

que com o Marco Regulatório do Saneamento Básico consiga mais 

investimentos e o próximo Prefeito possa fazer investimento nessa área; teceu 

comentários a respeito. Disse que desde 2015 não se tem projeto de captação 

de recurso para resolver essas situações. Falou que também não vê projetos de 

habitação mais baratos acontecendo em Valença. Relatou que tem sido muito 

indagado sobre o processo seletivo que vai ocorrer; disse que espera fazer uma 
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live até domingo falando sobre essa questão do processo seletivo e porque não 

vai ter o concurso. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Comentou que hoje conseguiu andar por 

alguns bairros da cidade de Valença, onde através de seu gabinete fez algumas 

indicações e requerimentos e foi atrás para buscar o resultado. Disse que hoje 

esteve na quadra da Avenida Borba, onde acontece inúmeros projetos sociais, 

que estava sem iluminação a mais de 6 meses. Relatou que apresentou uma 

indicação na terça-feira e na quarta-feira foi na garagem e solicitou à 

Secretaria de Serviços Públicos que fosse realizar o serviço. Informou que 

hoje foram trocados todos os refletores da quadra e está lá funcionando, e isso 

é resultado. Comentou que esteve também no Bairro São José das Palmeiras, 

onde inúmeras situações aconteceram com as fortes chuvas, dizendo que os 

serviços estão sendo feitos. Fez menção ao serviço que foi feito no CIEP São 

José das Palmeiras, dizendo que o 3º andar está sendo todo pintado e vai levar 

projeto social para lá agora. Informou que a iluminação da quadra do CIEP 

está funcionando. Teceu comentários sobre o projeto de lei que apresentou 

hoje, que institui o Sistema Municipal de Incentivo aos projetos 

esportivos/paraesportivos e culturais no Município de Valença. Informou 

que estão abertas as inscrições até o dia 14 de março para o pré-vestibular 

social presencial, com a parceria da Fundação CECIERJ, FAETEC e 

CEJA, que vai atender 104 jovens valencianos. Disse que vai continuar 

desenvolvendo muitas oportunidades, para os jovens, esportistas e para a 

população de Valença que sempre confiou em sua pessoa. O Vereador 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Disse que 

precisam entender que o ano eleitoral não precisa ser diferente de ano 

nenhum; falou seu tom é o mesmo, a fala é a mesma, a briga é a mesma e 

a proposta é a mesma, e o eleitor vota se quiser. Disse que não está aqui 

para agradar Vereador que está passando pano em Prefeito, que puxa saco 

de Deputado, que não sabe seu papel dentro da contextualização 

constitucional, que é de fiscalização. Falou que briga há 4 anos para que 

essa Casa tenha a altivez do que a população espera dos Vereadores. Disse 

que está errado é não ver a Comissão de Saúde tomar uma atitude mais 

enérgica com relação à Farmácia Municipal. Falou que quando tomou 

atitude, abriu a CPI da educação; perguntou cadê os votos da CPI da 

educação; disse que está todo mundo passando pano e não cabe mais isso. 

Perguntou o que estão vendo de ação proativa contra a epidemia de 

dengue. Relatou que denunciou dois endereços para a Vigilância Sanitária 

ir lá; um na Av. Geraldo de Lima Bastos e outro na Rua São Jorge, mas 

até hoje não foi ninguém. Perguntou qual foi o terreno que a Prefeitura foi 

para poder limpar, mesmo sem autorização do proprietário, pois é uma 

questão de saúde pública. Disse que precisam ter entendimento sério, 

porque é o último ano de legislatura e vai continuar com o mesmo tom 

que entrou, porque é assim que sabe fazer política e quem quiser votar 

nele vai ver um representante que está aqui para brigar pelo povo. Fez 

menção às situações eleitoreiras, como o funcionamento do castramóvel 
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em março e o asfaltamento de ruas em Conservatória. Deixou claro que se 

for eleito Prefeito e se for da vontade de Deus e do povo, essa empresa de 

ônibus não trabalha mais em Valença. Disse que já está vindo aí goela 

abaixo um projeto para poder fazer o sistema de água, esgoto, drenagem e 

resíduo sólido. Falou que não quer que eles façam um projeto complexo 

desse para deixar para o novo gestor, independente de quem for. Quer 

saber quem construiu alguma coisa, porque a turma da construção só fala 

e não constrói nada. Falou que a cidade está imunda e esburacada. Disse 

que está entregando sua saúde, sua voz e o seu trabalho para poder 

fiscalizar e ser o Vereador de oposição. Falou que não tem uma entrega 

desse Governo. Disse que continuam nadando e batendo sempre na mesma 

tecla. Falou que podem lhe chamar de tudo, menos de incoerente. 

Esclareceu que não tem nada pessoal contra o Prefeito Fernandinho 

Graça, mas acima de sua amizade e estima, tem sua função de Vereador. 

Direito de reposta concedido pelo Presidente Eduardo Ávila ao Vereador  

José Reinaldo (Naldo). Agradeceu as palavras do Vereador Ailton Batista, 

com relação à solidariedade, na qual citou alguns gestores das cidades que 

foram mais afetadas pelas chuvas em nossa região. Disse que na sessão 

passada mencionou que quer ser solidário ao Prefeito de Valença, mas o 

mesmo tem uma parceria com a família Corrêa. Falou que na semana 

passada ele (Prefeito) foi acusado de ser o único responsável pelo caos da 

cidade, e ele não é o dono do caos sozinho. Disse que o caos é a união do 

amor a Valença, que levou a esse desequilíbrio e essa ganância pelo 

poder.  Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila) disse que precisa fazer algumas ponderações. Falou que para ser 

justo, essa Casa só teve um aumento real do servidor em 2019, na 

Presidência do Vereador Fábio Antônio. Comentou que quando entrou na 

Presidência vários funcionários dessa Casa lhe procuraram a respeito de 

licença-prêmio que estava atrasada, e ele pagou. Disse que também fez 

um aumento do cartão alimentação que estava defasado, há vários anos. 

Falou que queria muito fazer mais, mas a Prefeitura teve uma queda de 

receita. Disse que viu que foi dada uma repaginada na Casa e assim 

manteve. Informou que pretende fazer obra nessa Casa e deixar seu 

legado. Comentou que ficou muito feliz porque pôde anunciar em suas 

redes sociais uma construção política sua, com o Senador Romário. Disse 

que fica muito feliz de ter pedido voto para o Senador, pois ano passado o 

mesmo conseguiu cem mil para a APAE, a seu pedido. Falou que o 

Vereador Fábio Antônio conseguiu também com o Senador mais cem mil 

para o CIMEE. Comentou que levou para o Distrito de Barão de Juparanã 

um projeto de futebol, de Emenda do Senador Romário, para crianças e 

jovens, a partir de 5 anos de idade até 18 aos. Disse que tem capoeira, 

judô, aula de reforço escolar, agora tem esse de futebol e tem mais um 

curso profissionalizante, que vai começar; falou que tudo isso fez durante 

os 4 anos de mandato. Solidarizou-se com todas as cidades vizinhas que 

foram acometidas pelas chuvas. Informou que a Câmara, por ideia de uma 
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funcionária dessa Casa, está recebendo doações, para poder ajudar essas 

famílias. Disse que os gestores têm que começar a pensar em uma solução 

para os problemas de habitação. Fez menção ao planejamento para se 

evitar a dengue. Disse que a UPA está lotada e a Prefeitura não está se 

mexendo nisso. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 22 de Fevereiro de 

2024. 

 

 


